

**ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ****ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ****ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ 13/2011****ΑΠΟΦΑΣΗ 128/2011**

Στην Καλαμάτα σήμερα, την 29η Μαρτίου 2011, ημέρα Τρίτη και ώρα 8:00 μ.μ., στο Αμφιθέατρο «Αλέξανδρος Κουμουνδούρος», συνέρχεται στην 13η/2011 συνεδρίαση, κατεπείγουσα, το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Καλαμάτας, μετά την υπ' αριθμ. πρωτ. 12845/24-3-2011 πρόσκληση του κ. Προέδρου και την υπ' αριθμ. πρωτ. 13097/28-3-2011 ορθή επανάληψη αυτής, οι οποίες επιδόθηκαν σύμφωνα με το νόμο.

Παραβρίσκονται στη συνεδρίαση από τα μέλη του Σώματος οι κ.κ. : 1) Γουρδέας Ανδρέας, Πρόεδρος του Σώματος, 2) Αδαμόπουλος Ιωάννης, 3) Αθανασόπουλος Κωνσταντίνος, 4) Αναζίκος Ιωάννης, 5) Ανδρεάκος Κωνσταντίνος, 6) Βασιλόπουλος Αθανάσιος, 7) Βασιλόπουλος Παναγιώτης, 8) Γκλεγκλές Ιωάννης, 9) Δημόπουλος Δημήτριος, 10) Διασάκος Νικόλαος, 11) Ηλιόπουλος Αθανάσιος, 12) Καμβυσίδης Ιωάννης, 13) Καραγιάννης Ανδρέας, 14) Καρβέλης Γεώργιος, 15) Κουδούνης Αργύριος, 16) Μανδηλάρης Ιωάννης, 17) Μαρινάκης Σαράντος, 18) Μιχαλόπουλος Σωτήριος, 19) Μπάκας Ιωάννης, 20) Μπασακίδης Νικόλαος, 21) Μπεχράκης Σταμάτης, 22) Μπουζιάνης Παύλος, 23) Μπούρας Ιωάννης, 24) Μπούχαλης Δημήτριος, 25) Μπρεδήμας Θεόδωρος, 26) Μωραγιάννης Κωνσταντίνος, 27) Μωρακέας Σπυρίδων, 28) Νιάρχος Αναστάσιος, 29) Νταγιόπουλος Γεώργιος (αποχώρηση στην υπ' αριθμ. 126 απόφαση), 30) Ντίντα Παναγιώτα, 31) Οικονομάκου Μαρία, 32) Πολίτης Δημήτριος, 33) Πουλόπουλος Δημήτριος, 34) Ριζάς Χρήστος, 35) Στασινάκης Διονύσης, 36) Στασινόπουλος Στυλιανός, 37) Φαββατάς Δημήτριος, 38) Φωτέας Νικόλαος και 39) Χριστόπουλος Ιωάννης.

Δεν παραβρίσκονται, αν και κλήθηκαν νόμιμα οι δημοτικοί σύμβουλοι κ.κ.: 1) Δικαιουλάκος Βασίλειος και 2) Χουλιάρη – Παλιατσέα Αμαλία λόγω προβλήματος υγείας.

Στη συνεδρίαση κλήθηκαν και παραβρίσκονται οι Πρόεδροι των Συμβουλίων των Δημοτικών Κοινοτήτων: 1) Καλαμάτας κα Λιακουνάκου Βενετία και 2) Βέργας κ. Χειλάς Γεώργιος.

Στην συνεδρίαση κλήθηκαν επίσης όλοι οι Πρόεδροι Συμβουλίων Τοπικών Κοινοτήτων.

Από αυτούς παραβρίσκονται οι Πρόεδροι των Συμβουλίων των Τοπικών Κοινοτήτων: 1) Αρτεμισίας κα Βασιλάκη Γεωργία, 2) Αιθαίας κ. Δουρδουνάς Αργύριος, 3) Ασπροχώματος κ. Ζαγαρέλος Ηλίας, 4) Πηδήματος κ. Κάργας Γεώργιος, 5) Πολιανής κ. Κορομηλάς Παναγιώτης, 6) Μικρομάνης κ. Κουτσουρόπουλος Χαράλαμπος, 7) Μ. Μαντίνειας κ. Λιακέας Στυλιανός, 8) Θουρίας κα Λιάππα Χρυσή, 9) Ελαιοχωρίου κ. Μάλαμας Στυλιανός, 10) Αντικαλάμου κ. Μανωλόπουλος Παναγιώτης, 11) Αλαγονίας κ. Μπαλίκος Ιωάννης, 12) Αγίου Φλώρου κα Μπελόγιαννη – Θεοδωρακοπούλου Αναστασία, 13) Άριος κ. Μπρούμας Αθανάσιος, 14) Σπερχογείας κ. Περρωτής Παναγιώτης, 15) Άνθειας κ. Πετρούλιας Περικλής, 16) Πλατέος κ. Τζαβάρας Γεώργιος, 17) Λεϊκών κ. Τσαούσης Αθανάσιος, 18) Αμφείας κ. Φαββατάς Γεώργιος και 19) Αρφαρών κ. Φέστας Κωνσταντίνος, ενώ δεν παραβρίσκεται ο Πρόεδρος του Συμβουλίου της Τοπικής Κοινότητας Αριοχωρίου κ. Σκούρας Παναγιώτης.

Στη συνεδρίαση κλήθηκαν επίσης όλοι οι Εκπρόσωποι Τοπικών Κοινοτήτων.

Από αυτούς παραβρίσκονται οι Εκπρόσωποι Τοπικών Κοινοτήτων: 1) Λαδά κ. Αντωνόπουλος Μιχαήλ, , 2) Αγρίλου κ. Δημόπουλος Ευστάθιος, , 3) Ασπροπουλιάς κ. Κατσιμαγκλής Παναγιώτης, 4) Άμμου κ. Κοσμόπουλος Νικόλαος, 5) Βελανιδιάς κα Κοτταρίδη Διαμαντούλα, 6) Καρβελίου κ. Μαραβάς Δημήτριος, 7) Σταματινού κ. Μωραγιάννης Ιωάννης και 8) Νέδουσας κ. Σούμπλης Κων/νος,

ενώ δεν παραβρίσκονται οι Εκπρόσωποι Τοπικών Κοινοτήτων: 1) Αλωνίων κ. Γκρέτσας Γεώργιος, 2) Βρομόβρυσης κ. Καμαρινόπουλος Βασίλειος, 3) Ανεμόμυλου κ. Μαθιός Νικόλαος και 4) Πηγών κ. Μαρκόπουλος Απόστολος.

Αφού επιτυγχάνεται έτσι νόμιμη απαρτία, ο Πρόεδρος του Σώματος κηρύσσει την έναρξη της συνεδρίασης, παρουσία του Δημάρχου Καλαμάτας κ. Παναγιώτη Ε. Νίκα.

Στη συνέχεια εισάγεται από τον κ. Πρόεδρο για συζήτηση το 9ο θέμα της ημερήσιας διάταξης με τίτλο :

Έγκριση σύναψης προγραμματικής σύμβασης μεταξύ του Δήμου Καλαμάτας και του Δήμου Δυτικής Μάνης για την πράξη: «Ολοκληρωμένη Διαχείριση Λυμάτων οικισμών Καρδαμύλης, Στούπας, Λεύκτρου, Νεοχωρίου και Αγ. Νικολάου».

Η από 24-3-2011 εισήγηση της Αντιδημάρχου Καλαμάτας κας Ντίντα Παναγιώτας αναλυτικά έχει ως εξής:

«ΘΕΜΑ: Έγκριση σύναψης προγραμματικής σύμβασης μεταξύ του Δήμου Καλαμάτας και του Δήμου Δυτικής Μάνης για την πράξη: «Ολοκληρωμένη Διαχείριση Λυμάτων οικισμών Καρδαμύλης, Στούπας, Λεύκτρου, Νεοχωρίου και Αγ. Νικολάου του Δήμου Δυτικής Μάνης»

Έχοντας υπόψη:

1. Τα άρθρα 95 και 100 του Ν.3852/2010 (Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της Αποκεντρωμένης Διοίκησης – Πρόγραμμα Καλλικράτης).
2. Το Ν. 3614/2007 «Διαχείριση, έλεγχος και εφαρμογή αναπτυξιακών παρεμβάσεων για την προγραμματική περίοδο 2007-2013» (ΦΕΚ 267 Α/3-12-2007) και ειδικότερα το άρθρο 22 παρ. 3 αυτού, όπως αντικαταστάθηκε από το άρθρο 10 του Ν. 3840/2010.
3. Την ύπαρξη επιβεβαίωσης Διαχειριστικής Επάρκειας Τελικού Δικαιούχου για τον Δήμο Καλαμάτας (αρ. πρωτ. 8072/14-4-09)
4. Την υπ' αριθ. 2.11 ανοιχτή πρόσκληση του Επιχειρησιακού Προγράμματος Περιβάλλον και Αειφόρος Ανάπτυξη

Εισηγούμεθα

α) την έγκριση του σχεδίου προγραμματικής σύμβασης του θέματος, σύμφωνα με τους Ν.3852/10, Ν.3840/10 και Ν.3614/07,

β) την υποβολή πρότασης με τίτλο : «Ολοκληρωμένη Διαχείριση Λυμάτων οικισμών Καρδαμύλης, Στούπας, Λεύκτρου, Νεοχωρίου και Αγ. Νικολάου του Δήμου Δυτικής Μάνης», από τον Δήμο Καλαμάτας, στο πλαίσιο της Ανοιχτής Πρόσκλησης με κωδικό 2.11 του Επιχειρησιακού Προγράμματος <<ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ ΚΑΙ ΑΕΙΦΟΡΟΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗ>> 2007-2013 και την ανάληψη εκ μέρους του Δήμου Καλαμάτας όλων των απαραίτητων ενεργειών για την συμμετοχή και την υλοποίηση της συγκεκριμένης πρότασης.

Η παραπάνω προγραμματική σύμβαση θα συναφθεί μετά τη λήψη των σχετικών αποφάσεων των αντίστοιχων Δημοτικών Συμβουλίων και τον απαιτούμενο κατά νόμο έλεγχο νομιμότητας από το Ελεγκτικό Συνέδριο (άρθρο 25 του Ν. 3614/2007).

Επισημαίνουμε ότι η ημερομηνία λήξης υποβολής της πρότασης είναι η 31η Μαρτίου 2011.

Η ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ

ΝΤΙΝΤΑ ΠΑΝΑΓΙΩΤΑ

Συν/να: Σχέδιο προγραμματικής σύμβασης»

Στη συνέχεια διεξάγεται διαλογική συζήτηση ως εξής:

ΝΤΙΝΤΑ: Κύριε Πρόεδρε επειδή είναι συναφές το θέμα και το 10^ο αλλά και το θέμα το οποίο περάσαμε προ ημερησίας, θα κάνω μια εισήγηση και για τα τρία, γιατί είναι ακριβώς η ίδια περίπτωση.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Συμφωνούν οι συνάδελφοι;

ΝΤΙΝΤΑ: Το 9, το 10 και το προ ημερησίας.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Να τα πάμε μαζί, είναι με τους Δήμους που δεν έχουν επάρκεια και ζητούν βοήθεια από το Δήμο Καλαμάτας.

Εντάξει συμφωνεί το Σώμα κα Ντίντα, μπορείτε να κάνετε εισήγηση και για τα τρία.

ΝΤΙΝΤΑ: Κύριε Πρόεδρε, όπως γνωρίζουμε σύμφωνα με το Ν. 3852 οι Δήμοι οι οποίοι είναι πρωτεύουσες των Νομών, έχουν την υποχρέωση να υποστηρίζουν διοικητικά και τεχνικά τους περιφερειακούς Δήμους όταν αυτοί δηλώνουν αδυναμία εκτέλεσης συγκεκριμένων καθηκόντων τους. Ο Δήμος Πύλου – Νέστορος και ο Δήμος Δυτικής Μάνης, ζήτησαν τη συμβολή μας προκειμένου να καταφέρουν να καταθέσουν πρόταση σ' ανοικτή πρόσκληση του ΥΠΕΚΑ και συγκεκριμένα στο επιχειρησιακό πρόγραμμα «ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ ΚΑΙ ΑΕΙΦΟΡΟΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗ». Σημειώνουμε ότι αυτοί οι Δήμοι δεν έχουν διαχειριστική επάρκεια και μ' αυτό το δεδομένο δεν μπορούν να καταθέσουν σχετική πρόταση. Έτσι εισηγούμαστε την έγκριση τριών σχεδίων προγραμματικών συμβάσεων, μίας που αφορά στο Δήμο Δυτικής Μάνης και δύο για το Δήμο Πύλου – Νέστορος, καθώς επίσης και την έγκριση της υποβολής των σχετικών προτάσεων από τον Φορέα Υλοποίησης που θα είναι ο Δήμος Καλαμάτας.

Θα ήθελα επίσης να ενημερώσω το Σώμα ότι τυχόν δαπάνες που θα προκύψουν από την διοικητική υποστήριξη των Δήμων αυτών θα αποδοθούν στο Δήμο Καλαμάτας μέσω της κατανομής των ΚΑΠ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστώ κα Ντίντα, κε Μπρεδήμα έχετε το λόγο.

ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ: Όντως αυτό το προβλέπει ο νόμος του Καλλικράτη και σχετικά με τη σύναψη των προγραμματικών συμβάσεων βεβαίως ήρθε όπως εξηγήσαμε για πολλούς λόγους, ήρθε τελευταία ώρα λόγω της προθεσμίας, εν πάση περιπτώσει καταρχήν είμαστε θετικοί, να ακούσουμε και τις άλλες απόψεις για να τοποθετηθούμε.

ΔΙΑΣΑΚΟΣ: Εμείς κ. Πρόεδρε, θα το καταψηφίσουμε, γιατί το θέμα κινείται στη λογική της ιδιωτικοποίησης, ο Δήμος Καλαμάτας δηλαδή γίνεται "νταβατζής" των άλλων Δήμων για να προωθείται το ξεπούλημα των έργων υποδομής στους επιχειρηματίες. Η πρότασή μας είναι συγκεκριμένη, την έχουμε πει και άλλες φορές, για τη δημιουργία δημόσιου φορέα κατασκευής των μεγάλων έργων και τα μικρότερα να τα αναλαμβάνουν οι Δήμοι με την κατάλληλη στελέχωση των υπηρεσιών τους.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστώ πολύ κ. Διασάκο, κύριε Μπεχράκη;

ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ: Εμείς έχουμε μόνο την ένσταση ότι ήρθε τώρα και δεν μπορούμε να το διαχειριστούμε σε βάθος το θέμα, οπωσδήποτε βλέπουμε θετικά εάν έχει τη δυνατότητα η ΔΕΥΑΚ απ' ότι κατάλαβα να μπορεί να κάνει τις μελέτες αυτές.

ΝΤΙΝΤΑ: Όχι η ΔΕΥΑΚ, ο Δήμος Καλαμάτας.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστώ κ. Μπεχράκη, κύριε Φωτέα, το 9 και το 10 μαζί είπαμε είναι για τους μη επαρκείς Δήμους που ζητάνε τη βοήθεια του Δήμου Καλαμάτας.

ΦΩΝΗ: Αυτά ήρθαν τελευταία ώρα.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Χθες το βράδυ ψηφίστηκαν αυτά.

ΦΩΤΕΑΣ: Δεν διαφωνούμε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Τα είπαμε, χθες το βράδυ πέρασε από το Δημοτικό Συμβούλιο, είναι θέμα χρόνου, επείγει πάρα πολύ.

ΦΩΤΕΑΣ: Εγώ δεν θα διαφωνήσω, δυστυχώς δεν είχαμε το χρόνο όμως ούτε καν να δούμε την εισήγηση. Απ' ότι έμαθα η εισήγηση ήρθε 2 η ώρα το μεσημέρι και η άλλη ήρθε έκτακτη τώρα.

Σαν φιλοσοφία δεν έχουμε αντίρρηση αλλά επειδή δεν έχουμε άποψη ως προς τα επί μέρους της εισήγησης θα ψηφίσουμε ΛΕΥΚΟ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστώ κ. Φωτέα, ευχαριστώ πολύ.
Η πλειοψηφία ΝΑΙ, κύριε Μπρεδήμα;

ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ: ΝΑΙ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: ΛΕΥΚΟ ο κ. Φωτέας, ΚΑΤΑ ο κ. Διασάκος, ΝΑΙ ο κ. Μπεχράκης.
Δήμαρχε θέλετε να κάνετε και μία παρατήρηση νομίζω.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Μία επισήμανση θα κάνω. Εγώ όποτε παίρνω το λόγο θέλω να έχω μία συμβολή στη συζήτηση.

Υπάρχει ένα μέτρο στο ΥΠΕΚΑ, που το χειρίζεται ο καθηγητής κ. Ανδρεαδάκης, το οποίο αφορά ζητήματα ύδρευσης και αποχέτευσης. Δυστυχώς σ' αυτό το μέτρο μπορούν να συμμετάσχουν Δήμοι χωρίς μελέτες, αυτό είναι κρίσιμο που σας λέγω, διότι ο Δήμος Καλαμάτας έχει υποβάλει μελέτες για τα νερά, πήρε 3.000.000 € και έχει υποβάλει και μελέτη για το βιολογικό καθαρισμό και για την επέκταση του δικτύου μέχρι τον Άγιο Φλώρο. Υποβάλλουν λοιπόν οι πάντες ένα δελτίο χωρίς μελέτη. Καταλαβαίνετε το τι έχει να γίνει εκεί.

Ο Δήμος Καλαμάτας δεν έχει κανένα πρόβλημα, για τους γείτονές μας που δεν έχουν πιστοποίηση να τους βοηθήσει, με τις υπηρεσίες του και με την πιστοποίηση που έχει, έχουμε δύο πιστοποιήσεις και ως ΔΕΥΑΚ και ως Δήμος, αλλά πάμε μέσω Δήμου διότι η ΔΕΥΑΚ έχει το ΦΠΑ, ώστε να υποβάλλουν πρόταση και η Πύλος και η Μάνη. Δεν υπάρχουν μελέτες, μόνο προτάσεις. Τα χρήματα δεν είναι πολλά και ο αγώνας όπως ξέρετε είναι μεγάλος και τα πολιτικά παιχνίδια τα οποία θα παιχθούν και αυτά θα είναι μεγάλα. Εμείς είμαστε πάντοτε υπέρ της άποψης ότι παίρνει αυτός που έχει μελέτη, εν πάση περιπτώσει ο Δήμος έχει υποχρέωση να βοηθήσει και θα το κάνει, παρά το γεγονός ότι δεν έχει ξεκαθαριστεί ποιος πληρώνει τους υπαλλήλους που θα πηγαίνουν στην Κορώνη, στην Πύλο και στη Μάνη, ποιος βάζει τα οχήματα, ποιος βάζει τα πετρέλαια, ποιος βάζει τα έξοδα. Υπάρχει πρόβλεψη σε κάποιο νόμο πριν από τον "Καλλικράτη" αλλά αυτό δεν έχει εξειδικευθεί.

Ότι έχουν ψηφίσει τα Δημοτικά Συμβούλια και στην Πύλο και στη Μάνη και καταλαβαίνετε ότι αυτό δεν μπορεί να μας οδηγήσει στο να αλλάξουμε κάτι, υπάρχει εγγύηση της Διεύθυνσης Ανάπτυξης της κας Κουράκλη και της αρμοδίας Αντιδημάρχου ότι προασπίζονται τα συμφέροντα του Δήμου και σας λέγω εν τιμή με τους υπαλλήλους που έχουμε, θα κάνουμε ότι μπορούμε στο να προχωρήσουμε τις συγκεκριμένες μελέτες και τα συγκεκριμένα έργα, είμαι κατηγορηματικός σ' αυτό.

Θέλω να κάνω όμως και μία ρητή δήλωση, η οποία δυστυχώς δεν μπορεί να περιληφθεί στην προγραμματική σύμβαση, διότι προγραμματικές συμβάσεις με αιρέσεις δεν γίνονται. Λοιπόν ο Δήμος της Μάνης από την οποία κατάγομαι και εγώ αλλά σε οικονομικό επίπεδο αυτό δεν λέει κάτι, τα συμφέροντα του κάθε Δήμου με την καλή έννοια είναι ιερά, οφείλει στο Δήμο Καλαμάτας 250.000 € από την επέκταση του αγωγού των λυμάτων από τη Μικρά Μαντίνεια μέχρι τις Κιτριές. Δυστυχώς τα δύο τελευταία χρόνια ο Δήμαρχος Αβίας μας έλεγε διάφορα πράγματα, πήγαμε στον Περιφερειάρχη να μας δώσει τα χρήματα, να τα δώσει στους δημότες, διότι οι δημότες του Δήμου Καλαμάτας έχουν πληρώσει 250.000 €, τη συμμετοχή, το 25%.

Κάνω λοιπόν αυτή τη δήλωση ότι περιμένω από το Δήμο της Μάνης, άμεσα να κινήσει τις σχετικές διαδικασίες και να αποδώσει κ. Πρόεδρε στη ΔΕΥΑΚ αυτά τα οποία οφείλει, είναι η ίδια συμμετοχή δεν μπορεί να μας λένε «πάτε στο Κράτος να τα βρείτε και πάτε στην Περιφέρεια να τα βρείτε», είναι η συμμετοχή του Δήμου, όπως ο Δήμος Καλαμάτας πλήρωσε την ίδια συμμετοχή για την επέκταση, αναφέρομαι στην προηγούμενη Δημοτική Αρχή που έκανε αυτό το μεγάλο έργο, της επέκτασης του αγωγού, έτσι και ο Δήμος της Μάνης πρέπει να καταβάλει αυτά τα οποία οφείλει. Το λέγω αυτό να καταγραφεί στα πρακτικά και κ. Πρόεδρε, πρέπει να κινήσετε αμέσως τις σχετικές διαδικασίες, ώστε στο πνεύμα της αδελφότητας που έχουμε με όλους τους Δήμους και ιδιαίτερα με το γειτονικό Δήμο της Μάνης να προωθηθεί η σχετική διαδικασία, να πληρώσουν αυτά τα οποία οφείλουν, δεν τα οφείλει το Κράτος, είναι η ίδια συμμετοχή του Δήμου της Μάνης. Υπάρχουν και αποφάσεις των Δημοτικών Συμβουλίων και του προ - προηγούμενου του δικού μας και του Δημοτικού Συμβουλίου της Αβίας, το ξεπερνάμε αυτό και προχωράμε την προγραμματική σύμβαση, αλλά να ξέρομε ότι έχουμε μια εκκρεμότητα απέναντι σ' ένα Δήμο που έχει την καλύτερη δυνατή συμπεριφορά σ' όλα τα επίπεδα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστώ κ. Δήμαρχε, ευχαριστώ πολύ.

Το Δημοτικό Συμβούλιο με την ολοκλήρωση της διαλογικής συζήτησης, αφού λαμβάνει υπόψη του την παραπάνω εισήγηση και τις αναφερόμενες σ' αυτήν διατάξεις, μεταξύ των παρόντων κατά τη διάρκεια της ψηφοφορίας των δημοτικών συμβούλων, σύμφωνα με την οποία ΥΠΕΡ τάσσονται οι παρόντες σύμβουλοι της πλειοψηφίας και των δημοτικών παρατάξεων "ΑΛΛΑΓΗ ΓΙΑ ΤΟ ΔΗΜΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ" & "ΔΙΚΤΥΟ ΕΝΕΡΓΩΝ ΠΟΛΙΤΩΝ ΔΗΜΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ", ΚΑΤΑ τάσσονται οι παρόντες σύμβουλοι της δημοτικής παράταξης "ΛΑΪΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ ΔΗΜΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ", ενώ ΛΕΥΚΗ ψήφο δηλώνουν οι σύμβουλοι της δημοτικής παράταξης "ΠΡΩΤΟΠΟΡΙΑ", κατά πλειοψηφία,

Α Π Ο Φ Α Σ Ι Ζ Ε Ι

I. Εγκρίνει τη σύναψη προγραμματικής σύμβασης μεταξύ του Δήμου Καλαμάτας και του Δήμου Δυτικής Μάνης για την πράξη: «Ολοκληρωμένη Διαχείριση Λυμάτων οικισμών Καρδαμύλης, Στούπας, Λεύκτρου, Νεοχωρίου και Αγ. Νικολάου», το κείμενο της οποίας αναλυτικά έχει ως εξής:

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΚΗ ΣΥΜΒΑΣΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΑΞΗ:

«ΟΛΟΚΛΗΡΩΜΕΝΗ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΛΥΜΑΤΩΝ ΟΙΚΙΣΜΩΝ ΚΑΡΔΑΜΥΛΗΣ, ΣΤΟΥΠΑΣ, ΛΕΥΚΤΡΟΥ, ΝΕΟΧΩΡΙΟΥ ΚΑΙ ΑΓ. ΝΙΚΟΛΑΟΥ, ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΔΥΤΙΚΗΣ ΜΑΝΗΣ»

Στην Καλαμάτα, σήμερα την 2011 μεταξύ των παρακάτω συμβαλλομένων :

1. Του Δήμου Δυτικής Μάνης Περιφερειακής Ενότητας Μεσσηνίας, που εδρεύει στην Καρδαμύλη Μεσσηνίας, όπως εκπροσωπείται νόμιμα από τον κ. **Γιαννημάρα Δημήτριο**, Δήμαρχο της Δυτικής Μάνης και ο οποίος θα αποκαλείται στο εξής χάριν συντομίας ως «**Κύριος του Έργου**»
2. Του Δήμου Καλαμάτας Περιφερειακής Ενότητας Μεσσηνίας, που εδρεύει στην Καλαμάτα, όπως εκπροσωπείται νόμιμα από τον κ. **Παναγιώτη Νίκα**, Δήμαρχο του Δήμου Καλαμάτας και ο οποίος θα αποκαλείται εφεξής στην παρούσα χάριν συντομίας «**Φορέας Υλοποίησης**»

Έχοντας υπόψη την κείμενη Εθνική και Κοινοτική Νομοθεσία και ειδικότερα τις παρακάτω διατάξεις όπως αυτές ισχύουν κάθε φορά :

1. Το Ν. 3614/2007 «Διαχείριση, έλεγχος και εφαρμογή αναπτυξιακών παρεμβάσεων για την προγραμματική περίοδο 2007-2013» (ΦΕΚ 267 Α/3-12-2007) και ειδικότερα το άρθρο 22 παρ. 3 αυτού, όπως αντικαταστάθηκε από το άρθρο 10 του Ν. 3840/2010.
2. Το Ν. 3852/2010 «Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της Αποκεντρωμένης Διοίκησης – Πρόγραμμα Καλλικράτης».
3. Την με αριθμό/2011 Απόφαση Διοικητικού Συμβουλίου του Δήμου Δυτικής Μάνης με την οποία εγκρίνεται η υποβολή πρότασης στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ ΚΑΙ ΑΕΙΦΟΡΟΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗ» 2007-2013 για την ένταξη της Πράξης: «ΟΛΟΚΛΗΡΩΜΕΝΗ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΛΥΜΑΤΩΝ ΟΙΚΙΣΜΩΝ ΚΑΡΔΑΜΥΛΗΣ, ΣΤΟΥΠΑΣ, ΛΕΥΚΤΡΟΥ, ΝΕΟΧΩΡΙΟΥ ΚΑΙ ΑΓ. ΝΙΚΟΛΑΟΥ, ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΔΥΤΙΚΗΣ ΜΑΝΗΣ» και ορίζεται ως Δικαιούχος της ως άνω πράξης ο Δήμος Καλαμάτας.
4. Την με αριθμό/2011 Απόφαση Διοικητικού Συμβουλίου του Δήμου Καλαμάτας με την οποία εγκρίνεται η αποδοχή της αρμοδιότητας του Δήμου Καλαμάτας ως δικαιούχου για την υποβολή πρότασης της ως άνω Πράξης, της οποίας ως Κύριος του έργου είναι ο Δήμος Δυτικής Μάνης, στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ ΚΑΙ ΑΕΙΦΟΡΟΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗ» 2007-2013
5. Το με αριθ. πρωτ. 8072/14-4-2009 έγγραφο επιβεβαίωσης διαχειριστικής επάρκειας της Ενδιάμεσης Διαχειριστικής Αρχής Περιφέρειας Πελοποννήσου, με το οποίο επιβεβαιώνεται η διαχειριστική επάρκεια του Φορέα Υλοποίησης.

συμφωνούνται και γίνονται αμοιβαίως αποδεκτά τα ακόλουθα:

ΠΡΟΟΙΜΙΟ

Ο Κύριος του Έργου, στο πλαίσιο του Επιχειρησιακού Προγράμματος «ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ ΚΑΙ ΑΕΙΦΟΡΟΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗ» 2007-2013, προγραμματίζει την υλοποίηση της πράξης:

«ΟΛΟΚΛΗΡΩΜΕΝΗ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΛΥΜΑΤΩΝ ΟΙΚΙΣΜΩΝ ΚΑΡΔΑΜΥΛΗΣ, ΣΤΟΥΠΑΣ, ΛΕΥΚΤΡΟΥ, ΝΕΟΧΩΡΙΟΥ ΚΑΙ ΑΓ. ΝΙΚΟΛΑΟΥ, ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΔΥΤΙΚΗΣ ΜΑΝΗΣ»

η οποία θα αναφέρεται στο εξής χάριν συντομίας «το Έργο».

Το προβλεπόμενο έργο είναι εξαιρετικά επείγον καθόσον θα αντιμετωπίσει τα υπαρκτά οξυμένα προβλήματα ρύπανσης του υπόγειου, του επιφανειακού αλλά κυρίως του θαλάσσιου υδατικού περιβάλλοντος που υφίσταται τις ακραίες συνέπειες από την έλλειψη συστήματος συλλογής, μεταφοράς και επεξεργασίας λυμάτων των οικισμών Καρδαμύλης, Στούπας, Λεύκτρου, Νεοχωρίου και Αγ. Νικολάου του Δήμου Δυτικής Μάνης.

Το έργο αποτελείται από τα παρακάτω υποέργα:

ΥΠΟΕΡΓΟ 1: «ΔΙΚΤΥΟ ΑΠΟΧΕΤΕΥΣΗΣ ΚΑΙ ΕΡΓΑ ΜΕΤΑΦΟΡΑΣ ΑΚΑΘΑΡΤΩΝ ΤΩΝ ΟΙΚΙΣΜΩΝ ΚΑΡΔΑΜΥΛΗΣ, ΣΤΟΥΠΑΣ, ΛΕΥΚΤΡΟΥ, ΝΕΟΧΩΡΙΟΥ ΚΑΙ ΑΓ. ΝΙΚΟΛΑΟΥ, ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΔΥΤΙΚΗΣ ΜΑΝΗΣ»

Το έργο περιλαμβάνει τα εσωτερικά δίκτυα αποχέτευσης των οικισμών Καρδαμύλης, Στούπας, Λεύκτρου, Νεοχωρίου και Αγ. Νικολάου και τα έργα μεταφοράς (αντλιοστάσια, καταθλιπτικοί αγωγοί και αγωγού βαρύτητας) προς τις Εγκαταστάσεις Επεξεργασίας Λυμάτων (ΕΕΛ). Προβλέπεται να δημοπρατηθεί βάσει του Ν.3669/08 με εφαρμογή του μειοδοτικού συστήματος δημοπράτησης.

ΥΠΟΕΡΓΟ 2: «ΕΡΓΑ ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑΣ ΚΑΙ ΔΙΑΘΕΣΗΣ ΛΥΜΑΤΩΝ ΚΑΡΔΑΜΥΛΗΣ, ΔΗΜΟΥ ΔΥΤΙΚΗΣ ΜΑΝΗΣ»

Αφορά τα έργα επεξεργασίας και διάθεσης επεξεργασμένων λυμάτων για την κάλυψη του οικισμού της Καρδαμύλης (ΕΕΛ-1). Ο συνολικός καλυπτόμενος πληθυσμός ανέρχεται σε 2.000 ι.κ. για την 20ετία. Προβλέπεται να δημοπρατηθεί βάσει του Ν.3669/08 με εφαρμογή του μειοδοτικού συστήματος δημοπράτησης.

ΥΠΟΕΡΓΟ 3: «ΕΡΓΑ ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑΣ ΚΑΙ ΔΙΑΘΕΣΗΣ ΛΥΜΑΤΩΝ ΣΤΟΥΠΑΣ, ΛΕΥΚΤΡΟΥ, ΝΕΟΧΩΡΙΟΥ ΚΑΙ ΑΓ. ΝΙΚΟΛΑΟΥ, ΔΗΜΟΥ ΔΥΤΙΚΗΣ ΜΑΝΗΣ»

Αφορά τα έργα επεξεργασίας και διάθεσης επεξεργασμένων λυμάτων για την κάλυψη των οικισμών Στούπας, Λεύκτρου, Νεοχωρίου και Αγ. Νικολάου (ΕΕΛ-2). Ο συνολικός καλυπτόμενος πληθυσμός ανέρχεται σε 7.700 ι.κ. για την 20ετία. Προβλέπεται να δημοπρατηθεί βάσει του Ν.3669/08 με εφαρμογή του μειοδοτικού συστήματος δημοπράτησης.

ΥΠΟΕΡΓΟ 4: «ΜΕΛΕΤΗ ΕΡΓΩΝ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΛΥΜΑΤΩΝ ΟΙΚΙΣΜΩΝ ΚΑΡΔΑΜΥΛΗΣ, ΣΤΟΥΠΑΣ, ΛΕΥΚΤΡΟΥ, ΝΕΟΧΩΡΙΟΥ ΚΑΙ ΑΓ. ΝΙΚΟΛΑΟΥ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΔΥΤΙΚΗΣ ΜΑΝΗΣ»

Στο αντικείμενο της μελέτης περιλαμβάνεται το σύνολο των απαιτούμενων μελετών για την πλήρη ωρίμανση και δημοπράτηση για την κατασκευή των έργων της ολοκληρωμένης διαχείρισης των λυμάτων των οικισμών Καρδαμύλης, Στούπας, Λεύκτρου, Νεοχωρίου και Αγ. Νικολάου, του Δήμου Δυτικής Μάνης. Προβλέπεται να δημοπρατηθεί με ανοικτή διαδικασία σύμφωνα με τον Ν.3316/05.

ΥΠΟΕΡΓΟ 5 : «ΔΙΚΤΥΑ ΟΚΩ»

Με το 5ο υπόεργο προβλέπεται η σύνδεση με την Δ.Ε.Η. ή/και ΟΤΕ των αντλιοστασίων μεταφοράς ακαθάρτων και των δύο ΕΕΛ καθώς και με το δίκτυο ύδρευσης για τις δύο ΕΕΛ.

ΥΠΟΕΡΓΟ 6: «ΑΓΟΡΑ ΓΗΣ»

Με το 6ο υπόεργο προβλέπονται δαπάνες για την αγορά γης για την κατασκευή των δύο Εγκαταστάσεων Επεξεργασίας Λυμάτων. Συγκεκριμένα για την κατασκευή της ΕΕΛ-1 της Καρδαμύλης προβλέπεται να απαιτηθεί έκταση 4 στρεμμάτων περίπου και για την κατασκευή της ΕΕΛ-2 των λοιπών οικισμών έκταση περίπου 8 στρεμμάτων.

Η συνοπτική τεχνική περιγραφή του έργου ευρίσκεται στο συνημμένο παράρτημα Ι.

Δεδομένου ότι για τον Κύριο του Έργου δεν επιβεβαιώνεται η διαχειριστική του επάρκεια ως δικαιούχου για την υλοποίηση του συγκεκριμένου Έργου, σύμφωνα με τις προβλεπόμενες ρυθμίσεις της προγραμματικής περιόδου 2007-2013, ο δε Φορέας Υλοποίησης διαθέτει επιβεβαίωση της διαχειριστικής επάρκειας του για έργα συγχρηματοδοτούμενα από το ΕΣΠΑ, που περιλαμβάνει επιβεβαίωση τύπου Α που απαιτείται για την υλοποίηση του Έργου, τα συμβαλλόμενα μέρη προβαίνουν, κατά τα προβλεπόμενα στο άρθρο 22 παρ. 3 του Ν. 3614/2007, όπως αντικαταστάθηκε από το άρθρο 10 του Ν. 3840/2010, στη σύναψη της παρούσας Προγραμματικής Σύμβασης, με την οποία προσδιορίζουν το γενικό πλαίσιο και τους ειδικούς όρους για την εκτέλεση του αντικείμενου της, ως κάτωθι:

ΑΡΘΡΟ 1**ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ ΤΗΣ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΚΗΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ**

Αντικείμενο της παρούσας Προγραμματικής Σύμβασης αποτελεί η μεταβίβαση της αρμοδιότητας υλοποίησης της **Πράξης «ΟΛΟΚΛΗΡΩΜΕΝΗ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΛΥΜΑΤΩΝ ΟΙΚΙΣΜΩΝ ΚΑΡΔΑΜΥΛΗΣ, ΣΤΟΥΠΑΣ, ΛΕΥΚΤΡΟΥ, ΝΕΟΧΩΡΙΟΥ ΚΑΙ ΑΓ. ΝΙΚΟΛΑΟΥ, ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΔΥΤΙΚΗΣ ΜΑΝΗΣ»** («το Έργο») από τον Κύριο του Έργου στο Φορέα Υλοποίησης.

Ειδικότερα, στο πλαίσιο υλοποίησης του Έργου και για τους σκοπούς της παρούσας σύμβασης ο Κύριος του Έργου αναθέτει στο Φορέα Υλοποίησης να λειτουργήσει ως δικαιούχος του Έργου έναντι της Ειδικής Υπηρεσίας Διαχείρισης του Ε.Π. **«ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ ΚΑΙ ΑΕΙΦΟΡΟΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗ»** και να εκτελέσει τις παρακάτω ενέργειες:

- 1) Οργάνωση και σχεδιασμό υλοποίησης.
- 2) Σύνταξη και υποβολή του Τεχνικού Δελτίου Προτεινόμενης Πράξης για την ένταξη της στο ΕΠ
- 3) Επικαιροποίηση διακηρύξεων.
- 4) Διενέργεια διαδικασιών ανάθεσης και επιλογής αναδόχων σύμφωνα με τη νομοθεσία Δημοσίων Συμβάσεων.
- 5) Υπογραφή των συμβάσεων ανάθεσης του έργου από κοινού με τον Κύριο του έργου και τον Ανάδοχο με ρητή πρόβλεψη ότι οι άμεσα αντισυμβαλλόμενοι είναι ο Κύριος του έργου και ο Ανάδοχος (Ειδική σχέση).
- 6) Σύνταξη και υποβολή τεχνικών δελτίων υποέργων.
- 7) Διαχείριση και παρακολούθηση-επίβλεψη της υλοποίησης του Έργου.
- 8) Παρακολούθηση χρηματορροών του έργου.
- 10) Παραλαβή του Έργου στο σύνολο του (στις περιπτώσεις τεχνικών έργων έως και την οριστική παραλαβή) .
- 11) Παράδοση του Έργου σε πλήρη λειτουργία στον Κύριο του Έργου με πλήρη τεχνική και οικονομική τεκμηρίωση.

Ο Φορέας Υλοποίησης, στις περιπτώσεις δημοσίων συμβάσεων τεχνικών έργων και μελετών, δια των αρμοδίων οργάνων και του προσωπικού του, ασκεί όλα τα καθήκοντα της Προϊσταμένης Αρχής και της Διευθύνουσας Υπηρεσίας, όπως αυτά προβλέπονται στη νομοθεσία περί Δημοσίων Έργων.

ΑΡΘΡΟ 2

ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΚΑΙ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΤΩΝ ΣΥΜΒΑΛΛΟΜΕΝΩΝ

Οι συμβαλλόμενοι φορείς αναλαμβάνουν τις παρακάτω υποχρεώσεις και δικαιώματα:

2.1.Ο Κύριος του Έργου αναλαμβάνει:

- Να υπογράψει μαζί με τον Φορέα Υλοποίησης και τον Ανάδοχο τις συμβάσεις ανάθεσης του έργου, στην οποία ρητά θα προβλέπεται ότι εκτός από τον Φορέα Υλοποίησης, και ο Κύριος του έργου με τον Ανάδοχο είναι οι άμεσα συμβεβλημένοι (ειδική σχέση).
- Να διασφαλίσει τους αναγκαίους πόρους σε περίπτωση που απαιτούνται πρόσθετες εργασίες απαραίτητες για την λειτουργία του έργου που δεν είναι συγχρηματοδοτούμενες.
- Να διασφαλίσει την οικονομική διαχείριση και την διενέργεια των πληρωμών προς τον Ανάδοχο ο οποίος εκδίδει τα προβλεπόμενα από τον ΚΒΣ φορολογικά στοιχεία (τιμολόγια, δελτία αποστολής κλπ) στο όνομα του Κυρίου του έργου.

- Να αποστέλλει στον φορέα υλοποίησης του έργου φωτοαντίγραφο των ενταλμάτων πληρωμής του Αναδόχου που εκδίδει, για την πληρότητα του φακέλου που διατηρεί ο Φορέας Υλοποίησης στο αρχείο του.
- Να διευκολύνει με κάθε τρόπο το επιστημονικό προσωπικό που θα απασχοληθεί για την υλοποίηση του αντικειμένου της παρούσας σύμβασης στη συγκέντρωση των απαραίτητων στοιχείων και πληροφοριών.
- Να παρέχει στο Φορέα Υλοποίησης τις αναγκαίες πληροφορίες και μελέτες που έχει στη διάθεση του και να συνεργάζεται μαζί του για την κατάρτιση του Τεχνικού Δελτίου Προτεινόμενης Πράξης.
- Να ορίσει τον εκπρόσωπο του στην Κοινή Επιτροπή Παρακολούθησης της Σύμβασης σύμφωνα με το άρθρο 5 της παρούσας.
- Να διαθέσει στον Φορέα Υλοποίησης προσωπικό, στα πλαίσια των δυνατοτήτων του, για την υλοποίηση του Έργου κατά τα προβλεπόμενα στο άρθρο 10 της παρούσας.
- Να παρέχει έγκαιρα στο Φορέα Υλοποίησης την αναγκαία πληροφόρηση σχετικά με οργανωτικές ή διοικητικές αλλαγές που επηρεάζουν την υλοποίηση του Έργου.
- Να προβαίνει στις απαιτούμενες ενέργειες για τη διασφάλιση της ομαλής χρηματοδότησης του Έργου, στην περίπτωση που ο Φορέας Υλοποίησης δεν έχει δική του ΣΑΕ
- Να διασφαλίσει τη λειτουργία του Έργου μετά την ολοκλήρωση του είτε αναλαμβάνοντας ο ίδιος τη λειτουργία του ή αναθέτοντας αυτήν σε τρίτο φορέα.
- Να συνεργάζεται με το Φορέα Υλοποίησης για την ενημέρωση του κοινού και την προβολή του Έργου.

2.2.0 Φορέας Υλοποίησης αναλαμβάνει:

- Να υπογράψει μαζί με τον Κύριο του έργου και τον Ανάδοχο τις συμβάσεις ανάθεσης του έργου, στην οποία ρητά θα προβλέπεται ότι εκτός από τον Φορέα Υλοποίησης, και ο Κύριος του έργου με τον Ανάδοχο είναι οι άμεσα συμβεβλημένοι (ειδική σχέση).
- Να παραλαμβάνει από τον Ανάδοχο τα παραστατικά και τα προβλεπόμενα από τον ΚΒΣ φορολογικά στοιχεία που αυτός εκδίδει στο όνομα του Κυρίου του έργου, να τηρεί φωτοτυπίες αυτών στο αρχείο του, να τα εγγράφει στο λογιστικό του σύστημα σε λογαριασμούς τάξεως και στη συνέχεια να αποστέλλει τα πρωτότυπα με ευθύνη του στον Κύριο του έργου, ώστε αυτός έγκαιρα να πραγματοποιήσει τις σχετικές εγγραφές στα βιβλία του.
- Να ενεργεί ως Δικαιούχος για την υλοποίηση του Έργου, όπως αυτό περιγράφεται στο συνημμένο ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Ι, το οποίο αποτελεί αναπόσπαστο μέρος της παρούσας σύμβασης.
- Να απασχολεί και να διαθέτει επιστημονικό προσωπικό με τα απαραίτητα και ανάλογα προσόντα, προκειμένου να διασφαλισθεί η αρτιότητα υλοποίησης του Έργου.
- Να κοινοποιεί στον Κύριο του Έργου τις αναφορές προόδου για την εξέλιξη του φυσικού και οικονομικού αντικειμένου του Έργου, τις οποίες αποστέλλει στον αρμόδιο (Ειδική Υπηρεσία Διαχείρισης του Ε.Π. ή την Ενδιάμεση Διαχειριστική Αρχή ή τον Ενδιάμεσο Φορέα Διαχείρισης).

- Να συνεργαστεί με τον Κύριο του Έργου για τη σύνταξη του Τεχνικού Δελτίου Προτεινόμενης Πράξης και την υποβολή του στην Ειδική Υπηρεσία Διαχείρισης του Ε.Π. «**ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ ΚΑΙ ΑΕΙΦΟΡΟΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗ**» και να προβαίνει στις απαιτούμενες τροποποιήσεις του Τεχνικού Δελτίου Πράξης και στη σύνταξη των Τεχνικών Δελτίων Υποέργων.
- Να υπογράψει ως Δικαιούχος το σύμφωνο αποδοχής όρων της απόφασης ένταξης πράξης σύμφωνα με τα οριζόμενα στην παρ. 1 του άρθρου 7 του ν. 3614/2007 και την Υπουργική Απόφαση Συστήματος Διαχείρισης.
- Να καταρτίσει τα τεύχη διακήρυξης των διαγωνισμών.
- Να διενεργεί τους διαγωνισμούς, την αξιολόγηση των προσφορών και την υπογραφή των σχετικών συμβάσεων, σύμφωνα με τη σχετική νομοθεσία και το κανονιστικό πλαίσιο λειτουργίας του.
- Να ελέγχει ποιοτικά και ποσοτικά τα παραδοτέα και να τα παραλαμβάνει βάσει των σχετικών συμβάσεων.
- Να παρακολουθεί τις χρηματορροές του Έργου.
- Να μεριμνά για την ενημέρωση του κοινού και την προβολή του Έργου, σε συνεργασία με τον Κύριο του Έργου.
- Να εξασφαλίσει (σε συνεργασία με τον Κύριο του Έργου) τη χρηματοδότηση του Έργου μεριμνώντας για την εγγραφή του σε συλλογική απόφαση χρηματοδότησης και για την ετήσια κατανομή πιστώσεων.

Για την απρόσκοπτη υλοποίηση του αντικειμένου της παρούσας σύμβασης, ο Φορέας Υλοποίησης - διαχειριστικά επαρκής δικαιούχος έχει καταγράψει όλες τις υφιστάμενες μελέτες και αδειοδοτήσεις, οι οποίες περιλαμβάνονται στον Πίνακα 1 του Παραρτήματος ΙΙ, το οποίο αποτελεί αναπόσπαστο μέρος της παρούσας.

Οι εκκρεμείς ενέργειες για την ωρίμανση του Έργου αναφέρονται στον Πίνακα 2 του Παραρτήματος ΙΙ, όπου τα συμβαλλόμενα μέρη ορίζουν ότι η Κύριος του Έργου είναι υπεύθυνος για την πραγματοποίηση ή ολοκλήρωση τους.

ΆΡΘΡΟ 3

ΠΟΣΑ ΚΑΙ ΠΟΡΟΙ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ

Ο συνολικός προϋπολογισμός των επιλέξιμων δαπανών για την εκτέλεση του Έργου της προγραμματικής σύμβασης ανέρχεται στο ποσό των 19.309.574,54 €, συμπεριλαμβανομένου στο ποσόν αυτό του ΦΠΑ που αποτελεί επιλέξιμη δαπάνη, όπως και του εργολαβικού οφέλους, των αναθεωρήσεων και των απροβλέπτων. Το ποσό αυτό μπορεί να αναπροσαρμοσθεί με τη σύμφωνη γνώμη της Κοινής Επιτροπής Παρακολούθησης σύμφωνα με τις υποδείξεις της αρμόδιας Ειδικής Υπηρεσίας Διαχείρισης του Ε.Π. «**ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ ΚΑΙ ΑΕΙΦΟΡΟΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗ**» του ΥΠΕΚΑ.

Διευκρινίζεται ότι ο Φορέας Υλοποίησης δεν μπορεί να αναλάβει συμβατικές δεσμεύσεις έναντι τρίτων, που υπερβαίνουν το παραπάνω ποσό, χωρίς προηγούμενη έγγραφη έγκριση από τον Κύριο του Έργου.

Το κόστος κατασκευής εργασιών των ιδιωτικών συνδέσεων το οποίο δεν είναι επιλέξιμο από το ΕΠΠΕΡΑΑ βαρύνουν αποκλειστικά τον Κύριο του έργου.

Εφόσον για οποιονδήποτε λόγο απαιτηθεί για την ολοκλήρωση του έργου πρόσθετη δαπάνη που υπερβαίνει ή δεν εντάσσεται στο πλαίσιο του εγκεκριμένου επιλέξιμου προϋπολογισμού (σύμφωνα με το ΕΠΠΕΡΑΑ) η δαπάνη αυτή καταβάλλεται εξ ολοκλήρου από τον Κύριο του έργου.

ΑΡΘΡΟ 4**ΔΙΑΡΚΕΙΑ**

Η διάρκεια της παρούσας σύμβασης αρχίζει από την ημερομηνία υπογραφής της και λήγει με την ολοκλήρωση του Έργου και την παράδοση του σε πλήρη λειτουργία από το Φορέα Υλοποίησης στον Κύριο του Έργου.

Η διάρκεια υλοποίησης του Έργου καθορίζεται στο ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Ι και οποιεσδήποτε τροποποιήσεις της που υπερβαίνουν τους 6 μήνες γίνονται μετά από σύμφωνη γνώμη της Κοινής Επιτροπής Παρακολούθησης.

ΑΡΘΡΟ 5**ΚΟΙΝΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΗΣ ΤΗΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ**

Για την παρακολούθηση εκτέλεσης της παρούσας σύμβασης συστήνεται όργανο με την επωνυμία «Κοινή Επιτροπή Παρακολούθησης», με έδρα την Καλαμάτα.

Η Κοινή Επιτροπή Παρακολούθησης αποτελείται από:

- έναν (1) εκπρόσωπο του Κυρίου του Έργου, ο οποίος ορίζεται Πρόεδρος της Επιτροπής με τον αναπληρωτή του
- έναν (1) εκπρόσωπο του Φορέα Υλοποίησης με τον αναπληρωτή του και
- ένα (1) μέλος υποδεικνυόμενο από την Ειδική Υπηρεσία Διαχείρισης του Ε.Π. «ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ ΚΑΙ ΑΕΙΦΟΡΟΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗ» του Αρμόδιου Υπουργείου (ΥΠΕΚΑ), με τον αναπληρωτή του.

Το αργότερο εντός 15 ημερών από την έκδοση της απόφασης ένταξης της πράξης στο Ε.Π. «ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ ΚΑΙ ΑΕΙΦΟΡΟΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗ» του ΥΠΕΚΑ, οι συμβαλλόμενοι φορείς και η Ειδική Υπηρεσία Διαχείρισης του Ε.Π. «ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ ΚΑΙ ΑΕΙΦΟΡΟΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗ» του ΥΠΕΚΑ ορίζουν τα μέλη της Κοινής Επιτροπής Παρακολούθησης. Αντικείμενο της Κοινής Επιτροπής Παρακολούθησης είναι ο συντονισμός και η παρακολούθηση όλων των εργασιών που απαιτούνται για την εκτέλεση της παρούσας προγραμματικής σύμβασης και ειδικότερα η τήρηση των όρων της προγραμματικής σύμβασης, η διαπίστωση της ολοκλήρωσης των εκατέρωθεν υποχρεώσεων, η εισήγηση προς τα αρμόδια όργανα των συμβαλλομένων μερών κάθε αναγκαίου μέτρου και ενέργειας για την υλοποίηση της παρούσας, η αιτιολογημένη αίτηση τροποποίησης της απόφασης ένταξης πράξης, η πέραν του εξαμήνου παράταση του χρονοδιαγράμματος και η επίλυση κάθε διαφοράς μεταξύ των συμβαλλομένων μερών που προκύπτει σχετικά με την ερμηνεία των όρων της παρούσας σύμβασης και τον τρόπο εφαρμογής της.

Η Κοινή Επιτροπή Παρακολούθησης συγκαλείται από τον Πρόεδρο της. Στην πρόσκληση αναγράφονται τα θέματα της ημερήσιας διάταξης, ενώ ειδοποιούνται τα μέλη της εγκαίρως εγγράφως. Στην ημερήσια διάταξη αναγράφονται υποχρεωτικά και εισάγονται προς συζήτηση και τα θέματα που θα ζητήσει εγγράφως έστω και ένα από τα μέλη της. Χρέη γραμματέα εκτελεί μέλος της Κοινής Επιτροπής Παρακολούθησης που θα εκλεγεί στην πρώτη της συνεδρίαση.

Η Κοινή Επιτροπή Παρακολούθησης είναι δυνατό να πλαισιώνεται και από ειδικό προσωπικό που έχει γνώση του αντικειμένου της σύμβασης, όταν και εφόσον ζητηθεί από κάποιο από τα μέλη της. Το ειδικό αυτό προσωπικό δύναται να αποτελεί την «Τεχνική Επιτροπή», η οποία, μετά από αίτημα της Κοινής Επιτροπής

Παρακολούθησης, γνωμοδοτεί και εκφέρει άποψη επί των ειδικών επιστημονικών θεμάτων που σχετίζονται με την υλοποίηση του Έργου, αλλά δεν έχει δικαίωμα ψήφου. Οι σχετικές γνωμοδοτήσεις, εισηγήσεις ή απόψεις της Τεχνικής Επιτροπής δεν είναι δεσμευτικές για την Κοινή Επιτροπή Παρακολούθησης.

Η Κοινή Επιτροπή Παρακολούθησης συνέρχεται τακτικά κάθε έξι μήνες και έκτακτα όταν το ζητήσει εγγράφως ένα από τα μέλη της. Κάθε μέλος της Κοινής Επιτροπής Παρακολούθησης μπορεί, κατά την κρίση του, να καλεί στις συνεδριάσεις υπηρεσιακά στελέχη του φορέα από τον οποίο έχει ορισθεί και τα οποία είναι εμπλεκόμενα στην υλοποίηση του αντικειμένου της σύμβασης.

Τα πρακτικά της Κοινής Επιτροπής Παρακολούθησης κοινοποιούνται σε όλα τα μέλη αφού υπογραφούν .

Η Κοινή Επιτροπή Παρακολούθησης συνεδριάζει έγκυρα όταν είναι παρόντα όλα τα μέλη της. Οι αποφάσεις της πρέπει να είναι αιτιολογημένες, λαμβάνονται δε κατά πλειοψηφία των παρόντων μελών και δεσμεύουν όλους τους συμβαλλόμενους φορείς.

Οι λοιπές λεπτομέρειες που ενδεχομένως απαιτηθούν για τη λειτουργία της Κοινής Επιτροπής, θα καθορισθούν με αποφάσεις της.

ΑΡΘΡΟ 6

ΑΝΤΙΣΥΜΒΑΤΙΚΗ ΣΥΜΠΕΡΙΦΟΡΑ - ΣΥΝΕΠΕΙΕΣ

Η παράβαση οποιουδήποτε από τους όρους της παρούσας σύμβασης, οι οποίοι θεωρούνται όλοι ουσιώδεις ή η παράβαση των διατάξεων του νόμου και της καλής πίστης από οποιοδήποτε από τα συμβαλλόμενα μέρη παρέχει στο άλλο μέρος το δικαίωμα να καταγγείλει τη σύμβαση και να αξιώσει κάθε θετική ή αποθετική ζημία του.

ΑΡΘΡΟ 7

ΕΥΘΥΝΗ ΦΟΡΕΑ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ

Σύμφωνα με το άρθρο 22 παράγραφος 3 εδ. α' του ν. 3614/2007, όπως αντικαταστάθηκε από το άρθρο 10 του Ν. 3840/2010, ο Φορέας Υλοποίησης ευθύνεται καθ' όλη τη διάρκεια της παρούσας προγραμματικής σύμβασης έναντι του Κυρίου του Έργου για την καλή εκτέλεση των καθηκόντων του και έναντι των τρίτων ευθύνεται εις ολόκληρον με τον Κύριο του Έργου.

ΑΡΘΡΟ 8

ΕΚΠΡΟΣΩΠΗΣΗ

Ο Φορέας Υλοποίησης εκπροσωπεί δικαστικώς και εξωδίκως τον Κύριο του Έργου έναντι των τρίτων κατά την ενάσκηση των καθηκόντων του έως τη λήξη της μεταβίβασης της αρμοδιότητας υλοποίησης.

ΑΡΘΡΟ 9

ΕΠΙΛΥΣΗ ΔΙΑΦΟΡΩΝ

Κάθε διαφορά μεταξύ των συμβαλλομένων μερών που αφορά στην εκτέλεση και ερμηνεία των όρων της παρούσας σύμβασης και που δεν θα επιλύεται από την Κοινή Επιτροπή Παρακολούθησης της παρούσας σύμβασης, δύναται να επιλύεται από τα αρμόδια Δικαστήρια Καλαμάτας.

ΑΡΘΡΟ 10

ΜΕΤΑΦΟΡΑ - ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ

Προκειμένου να διευκολυνθεί η εκτέλεση του Έργου της παρούσας σύμβασης είναι δυνατή η απασχόληση προσωπικού του Κυρίου του Έργου στον Φορέα Υλοποίησης αποκλειστικά για τις ανάγκες του συγκεκριμένου Έργου. Το προσωπικό αυτό ορίζεται με απόφαση του αρμοδίου οργάνου του Κυρίου του Έργου, σύμφωνα με τις ισχύουσες διατάξεις.

ΑΡΘΡΟ 11

ΕΙΔΙΚΟΙ ΟΡΟΙ

11.1 Υποκατάσταση. Απαγορεύεται ρητώς στο Φορέα Υλοποίησης η υποκατάσταση του από τρίτο για την υλοποίηση του Έργου. Αν χωρήσει υποκατάσταση, τότε ο Φορέας Υλοποίησης ευθύνεται για κάθε πταίσμα του τρίτου έναντι του Κυρίου του Έργου, ενώ συγχρόνως λύεται η παρούσα από υπαιτιότητα του Φορέα Υλοποίησης.

11.2 Πνευματικά δικαιώματα. Όλα τα έγγραφα (σχέδια, μελέτες, στοιχεία κ.ο.κ.) που θα συνταχθούν από το Φορέα Υλοποίησης (και τους προστιθέντες και αντισυμβαλλομένους του) στο πλαίσιο εκτέλεσης της παρούσας Σύμβασης και των συμβάσεων που θα υπογράψει ο Φορέας Υλοποίησης στο πλαίσιο υλοποίησης του Έργου θα ανήκουν στην ιδιοκτησία του Κυρίου του Έργου, ο οποίος έχει το δικαίωμα να τα επαναχρησιμοποιήσει ελεύθερα, θα είναι πάντοτε στη διάθεση των νομίμων εκπροσώπων του κατά τη διάρκεια ισχύος της σύμβασης και θα παραδοθούν στον Κύριο του Έργου κατά το χρόνο παράδοσης του Έργου ή αλλιώς κατά την καθ' οιονδήποτε τρόπο λήξη ή λύση της Σύμβασης. Τα σχετικά πνευματικά και συγγενικά δικαιώματα ρητώς εκχωρούνται στον Κύριο του Έργου χωρίς την καταβολή αμοιβής.

11.3 Εμπιστευτικότητα. Καθ' όλη τη διάρκεια ισχύος της σύμβασης, αλλά και μετά τη λήξη ή λύση αυτής, ο Φορέας Υλοποίησης (και οι προστιθέντες του) αναλαμβάνει την υποχρέωση να μη γνωστοποιήσει σε τρίτους, συμπεριλαμβανομένων των εκπροσώπων του ελληνικού και διεθνούς τύπου, χωρίς την προηγούμενη έγγραφη συγκατάθεση του Κυρίου του Έργου, οποιαδήποτε έγγραφα ή πληροφορίες που θα περιέλθουν σε γνώση του κατά την υλοποίηση του Έργου και την εκπλήρωση των υποχρεώσεων του.

ΑΡΘΡΟ 12

ΤΕΛΙΚΕΣ ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ

Οποιαδήποτε τροποποίηση ή παράταση της παρούσας προγραμματικής σύμβασης γίνεται μόνον εγγράφως με κοινή συμφωνία των συμβαλλομένων μερών.

Η μη άσκηση δικαιωμάτων ή η παράλειψη υποχρεώσεων από οποιοδήποτε συμβαλλόμενο μέρος ή η ανοχή καταστάσεων αντίθετων προς την προγραμματική σύμβαση, καθώς και η καθυστέρηση στη λήψη μέτρων που προβλέπει η σύμβαση αυτή από οποιοδήποτε συμβαλλόμενο μέρος, δεν μπορεί να θεωρηθεί ως παραίτηση των συμβαλλομένων μερών

από δικαίωμα ή απαλλαγή από υποχρεώσεις τους ή αναγνώριση δικαιωμάτων στα συμβαλλόμενα μέρη, που δεν αναγνωρίζονται από αυτή την προγραμματική σύμβαση.

Αυτά συμφώνησαν, συνομολόγησαν και συναποδέχθηκαν τα συμβαλλόμενα μέρη, σε απόδειξη των οποίων συντάχθηκε η παρούσα και υπογράφεται σε τρία πρωτότυπα, έλαβε δε κάθε συμβαλλόμενος από ένα και το τρίτο θα υποβληθεί στην Ειδική Υπηρεσία Διαχείρισης του Ε.Π. «**ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ ΚΑΙ ΛΕΙΦΟΡΟΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗ**» του ΥΠΕΚΑ.

ΟΙ ΣΥΜΒΑΛΛΟΜΕΝΟΙ

ΓΙΑ ΤΟΝ ΚΥΡΙΟ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ

ΓΙΑ ΤΟ ΔΙΚΑΙΟΥΧΟ

Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΔΥΤΙΚΗΣ ΜΑΝΗΣ

Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ

ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΓΙΑΝΝΗΜΑΡΑΣ

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΝΙΚΑΣ

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Ι

ΒΑΣΙΚΑ ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΑ ΤΗΣ ΠΡΑΞΗΣ

1. **Τίτλος Πράξης:** «**ΟΛΟΚΛΗΡΩΜΕΝΗ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΛΥΜΑΤΩΝ ΟΙΚΙΣΜΩΝ ΚΑΡΔΑΜΥΛΗΣ, ΣΤΟΥΠΑΣ, ΛΕΥΚΤΡΟΥ, ΝΕΟΧΩΡΙΟΥ ΚΑΙ ΑΓ. ΝΙΚΟΛΑΟΥ, ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΔΥΤΙΚΗΣ ΜΑΝΗΣ**»
2. **Φορέας πρότασης (κύριος του έργου):** ΔΗΜΟΣ ΔΥΤΙΚΗΣ ΜΑΝΗΣ
3. **Δικαιούχος (Φορέας υλοποίησης):** ΔΗΜΟΣ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ
4. **Φορέας λειτουργίας:** ΔΗΜΟΣ ΔΥΤΙΚΗΣ ΜΑΝΗΣ
5. **Φυσικό αντικείμενο της Πράξης**

Το έργο αποτελείται από τα παρακάτω υποέργα:

ΥΠΟΕΡΓΟ 1: «ΔΙΚΤΥΟ ΑΠΟΧΕΤΕΥΣΗΣ ΚΑΙ ΕΡΓΑ ΜΕΤΑΦΟΡΑΣ ΑΚΑΘΑΡΤΩΝ ΤΩΝ ΟΙΚΙΣΜΩΝ ΚΑΡΔΑΜΥΛΗΣ, ΣΤΟΥΠΑΣ, ΛΕΥΚΤΡΟΥ, ΝΕΟΧΩΡΙΟΥ ΚΑΙ ΑΓ. ΝΙΚΟΛΑΟΥ, ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΔΥΤΙΚΗΣ ΜΑΝΗΣ»

Προβλέπεται να δημοπρατηθεί βάσει του Ν.3669/08 με εφαρμογή του μειοδοτικού συστήματος δημοπράτησης.

ΥΠΟΕΡΓΟ 2: «ΕΡΓΑ ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑΣ ΚΑΙ ΔΙΑΘΕΣΗΣ ΛΥΜΑΤΩΝ ΚΑΡΔΑΜΥΛΗΣ, ΔΗΜΟΥ ΔΥΤΙΚΗΣ ΜΑΝΗΣ»

Προβλέπεται να δημοπρατηθεί βάσει του Ν.3669/08 με εφαρμογή του μειοδοτικού συστήματος δημοπράτησης.

ΥΠΟΕΡΓΟ 3: «ΕΡΓΑ ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑΣ ΚΑΙ ΔΙΑΘΕΣΗΣ ΛΥΜΑΤΩΝ ΣΤΟΥΠΑΣ, ΛΕΥΚΤΡΟΥ, ΝΕΟΧΩΡΙΟΥ ΚΑΙ ΑΓ. ΝΙΚΟΛΑΟΥ, ΔΗΜΟΥ ΔΥΤΙΚΗΣ ΜΑΝΗΣ»

Προβλέπεται να δημοπρατηθεί βάσει του Ν.3669/08 με εφαρμογή του μειοδοτικού συστήματος δημοπράτησης.

ΥΠΟΕΡΓΟ 4: «ΜΕΛΕΤΗ ΕΡΓΩΝ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΛΥΜΑΤΩΝ ΟΙΚΙΣΜΩΝ ΚΑΡΔΑΜΥΛΗΣ, ΣΤΟΥΠΑΣ, ΛΕΥΚΤΡΟΥ, ΝΕΟΧΩΡΙΟΥ ΚΑΙ ΑΓ. ΝΙΚΟΛΑΟΥ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΔΥΤΙΚΗΣ ΜΑΝΗΣ»

Προβλέπεται να δημοπρατηθεί με ανοικτή διαδικασία σύμφωνα με τον Ν.3316/05.

ΥΠΟΕΡΓΟ 5 : «ΔΙΚΤΥΑ ΟΚΩ»

ΥΠΟΕΡΓΟ 6: «ΑΓΟΡΑ ΓΗΣ»

Συνοπτική Τεχνική Περιγραφή του Έργου

Το Υποέργο 1 «ΔΙΚΤΥΟ ΑΠΟΧΕΤΕΥΣΗΣ ΚΑΙ ΕΡΓΑ ΜΕΤΑΦΟΡΑΣ ΑΚΑΘΑΡΤΩΝ ΤΩΝ ΟΙΚΙΣΜΩΝ ΚΑΡΔΑΜΥΛΗΣ, ΣΤΟΥΠΑΣ, ΛΕΥΚΤΡΟΥ, ΝΕΟΧΩΡΙΟΥ ΚΑΙ ΑΓ. ΝΙΚΟΛΑΟΥ, ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΔΥΤΙΚΗΣ ΜΑΝΗΣ» περιλαμβάνει τα εσωτερικά δίκτυα αποχέτευσης των οικισμών Καρδαμύλης, Στούπας, Λεύκτρου, Νεοχωρίου και Αγ. Νικολάου και τα έργα μεταφοράς (αντλιοστάσια, καταθλιπτικοί αγωγοί και αγωγού βαρύτητας) προς τις Εγκαταστάσεις Επεξεργασίας Λυμάτων (ΕΕΛ).

Ο συνολικός καλυπτόμενος πληθυσμός ανέρχεται σε 9.700 ι.κ. περίπου για την 20ετία και σε 14.000 ι.κ. περίπου για την 40ετία.

Για την μεταφορά των λυμάτων προβλέπονται συνολικά 8 αντλιοστάσια ακαθάρτων.

Το συνολικό μήκος των δικτύων ανέρχεται σε 30,5km περίπου εκ των οποίων :

- Τα 22km περίπου αφορούν δίκτυα βαρύτητας, με ονομαστικές διαμέτρους Φ200 έως Φ315.
- Τα 8,5km περίπου αφορούν αγωγούς μεταφοράς, ήτοι καταθλιπτικούς αγωγούς και αγωγούς βαρύτητας προς τις ΕΕΛ.

Το Υποέργο 2 «ΕΡΓΑ ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑΣ ΚΑΙ ΔΙΑΘΕΣΗΣ ΛΥΜΑΤΩΝ ΚΑΡΔΑΜΥΛΗΣ, ΔΗΜΟΥ ΔΥΤΙΚΗΣ ΜΑΝΗΣ» αφορά τα έργα επεξεργασίας και διάθεσης επεξεργασμένων λυμάτων για την κάλυψη του οικισμού της Καρδαμύλης (ΕΕΛ-1). Ο συνολικός καλυπτόμενος πληθυσμός ανέρχεται σε 2.000 ι.κ. για την 20ετία. Τα έργα διάθεσης αποτελούνται από αγωγό μήκους 100m, ο οποίος θα διαθέτει τα επεξεργασμένα λύματα σε παρακείμενο της εγκατάστασης ρέμα.

Το Υποέργο 3 «ΕΡΓΑ ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑΣ ΚΑΙ ΔΙΑΘΕΣΗΣ ΛΥΜΑΤΩΝ ΣΤΟΥΠΑΣ, ΛΕΥΚΤΡΟΥ, ΝΕΟΧΩΡΙΟΥ ΚΑΙ ΑΓ. ΝΙΚΟΛΑΟΥ, ΔΗΜΟΥ ΔΥΤΙΚΗΣ ΜΑΝΗΣ» αφορά τα έργα επεξεργασίας και διάθεσης επεξεργασμένων λυμάτων για την κάλυψη των οικισμών Στούπας, Λεύκτρου, Νεοχωρίου και Αγ. Νικολάου (ΕΕΛ-2). Ο συνολικός καλυπτόμενος πληθυσμός ανέρχεται σε 7.700 ι.κ. για την 20ετία.

Η διάθεση των επεξεργασμένων λυμάτων προβλέπεται να γίνεται στον όρμο της Σελινίτσας, μέσω αγωγού διάθεσης ο οποίος θα αποτελείται από χερσαίο αγωγό μήκους 0,80km περίπου, φρεάτιο φόρτισης και υποθαλάσσιο αγωγό διάθεσης μήκους 0,50km, ο οποίος στο πέρας του θα φέρει διαχυτήρα.

Το Υποέργο 4 «ΜΕΛΕΤΗ ΕΡΓΩΝ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΛΥΜΑΤΩΝ ΟΙΚΙΣΜΩΝ ΚΑΡΔΑΜΥΛΗΣ, ΣΤΟΥΠΑΣ, ΛΕΥΚΤΡΟΥ, ΝΕΟΧΩΡΙΟΥ ΚΑΙ ΑΓ. ΝΙΚΟΛΑΟΥ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΔΥΤΙΚΗΣ ΜΑΝΗΣ» περιλαμβάνει το σύνολο των απαιτούμενων μελετών για την πλήρη ωρίμανση και δημοπράτηση για την κατασκευή των έργων της ολοκληρωμένης διαχείρισης των λυμάτων των οικισμών Καρδαμύλης, Στούπας, Λεύκτρου, Νεοχωρίου και Αγ. Νικολάου, του Δήμου Δυτικής Μάνης. Αναλυτικότερα στο αντικείμενο των μελετών περιλαμβάνονται:

- Η υδραυλική μελέτη των εσωτερικών δικτύων ακαθάρτων, των έργων μεταφοράς, των ΕΕΛ και των έργων διάθεσης των επεξεργασμένων λυμάτων.
- Η ηλεκτρομηχανολογική μελέτη των αντλιοστασίων και των ΕΕΛ.
- Η χημικοτεχνική μελέτη των ΕΕΛ.
- Η γεωτεχνική μελέτη. Προβλέπεται η εκτέλεση συνολικού βάθους γεωτρήσεων ίσου με 80,0 m η έκθεση αξιολόγησης των γεωτεχνικών ερευνών καθώς και η

γνωμάτευση θεμελίωσης των αντλιοστασίων και των κύριων μονάδων των ΕΕΛ.

- Η απαιτούμενη τοπογραφική μελέτη.
- Οι απαιτούμενες περιβαλλοντικές μελέτες (ΠΠΕ / ΜΠΕ).
- Τα απαιτούμενα Τεύχη Δημοπράτησης. Στα τεύχη δεν συμπεριλαμβάνεται η Ανάλυση Τιμών. Οι ΕΕΛ συμπεριλαμβανομένων των έργων διάθεσης της κάθε μιας, προβλέπεται να δημοπρατηθούν με το σύστημα προσφοράς που περιλαμβάνει «μελέτη – κατασκευή». Τα εσωτερικά δίκτυα και τα έργα μεταφοράς στις ΕΕΛ προβλέπεται να δημοπρατηθούν με το σύστημα προσφοράς με «επιμέρους ποσοστά έκπτωσης».
- Τα απαιτούμενα ΦΑΥ & ΣΑΥ των έργων.

Με το 5ο υποέργο «ΔΙΚΤΥΑ ΟΚΩ» προβλέπεται η σύνδεση με την Δ.Ε.Η. ή/και ΟΤΕ των αντλιοστασίων μεταφοράς ακαθάρτων και των δύο ΕΕΛ καθώς και με το δίκτυο ύδρευσης για τις δύο ΕΕΛ.

Με το 6ο υποέργο «ΑΓΟΡΑ ΓΗΣ» προβλέπονται δαπάνες για την αγορά γης για την κατασκευή των δύο Εγκαταστάσεων Επεξεργασίας Λυμάτων. Συγκεκριμένα για την κατασκευή της ΕΕΛ-1 της Καρδαμύλης προβλέπεται να απαιτηθεί έκταση 4 στρεμμάτων περίπου και για την κατασκευή της ΕΕΛ-2 των λοιπών οικισμών έκταση περίπου 8 στρεμμάτων.

6. Στοιχεία χωροθέτησης της Πράξης

ΤΟΠΙΚΕΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΕΣ Καρδαμύλης, Στούπας, Λεύκτρου, Νεοχωρίου και Αγ. Νικολάου του τέως ΔΗΜΟΥ ΛΕΥΚΤΡΟΥ

7. Προϋπολογισμός

Υποέργο 1	11.377.500,00 €
Υποέργο 2	1.414.500,00 €
Υποέργο 3	5.227.500,00 €
Υποέργο 4	867.074,54 €
Υποέργο 5	123.000,00 €
Υποέργο 6	300.000,00 €
Συνολικός προϋπολογισμός Πράξης	19.309.574,54 €

8. Διάρκεια υλοποίησης

Υποέργο 1	... μήνες
Υποέργο 2	... μήνες
Υποέργο 3	... μήνες
Υποέργο 4	... μήνες
Υποέργο	... μήνες
Υποέργο	... μήνες
Συνολική Διάρκειας υλοποίησης Πράξης	... μήνες

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΙΙ¹**ΠΙΝΑΚΑΣ 1: ΎΦΙΣΤΑΜΕΝΗ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΠΡΑΞΗΣ²**

Έγγραφο / απόφαση	Φορέας έγκρισης ή αδειοδότησης ή γνωμοδότησης	Αριθμός πρωτ./ ημερομηνία

¹ Το περιεχόμενο των πινάκων είναι ενδεικτικό.

² Στον Πίνακα καταγράφονται όλα τα έγγραφα και αποφάσεις που αφορούν στο Έργο και έχουν εκδοθεί, πχ τίτλοι ιδιοκτησίας, εγκριτικές αποφάσεις μελετών, περιβαλλοντικοί όροι, γνωμοδοτήσεις κλπ.

ΠΙΝΑΚΑΣ 2 : ΚΑΤΑΓΡΑΦΗ ΑΠΑΙΤΟΥΜΕΝΩΝ ΕΝΕΡΓΕΙΩΝ ΩΡΙΜΑΝΣΗΣ (ΜΕΛΕΤΕΣ, ΕΓΚΡΙΣΕΙΣ, ΑΔΕΙΟΔΟΤΗΣΕΙΣ Κ.Λ.Π.)

Ενέργεια	Υπεύθυνος φορέας	
	Κύριος του έργου	Φορέας υλοποίησης
<ul style="list-style-type: none"> ▪ Υδραυλική μελέτη των εσωτερικών δικτύων ακαθάρτων, των έργων μεταφοράς, των ΕΕΛ και των έργων διάθεσης των επεξεργασμένων λυμάτων. ▪ Ηλεκτρομηχανολογική μελέτη των αντλιοστασίων και των ΕΕΛ. ▪ Χημικοτεχνική μελέτη των ΕΕΛ. ▪ Γεωτεχνική μελέτη. Προβλέπεται η εκτέλεση συνολικού βάθους γεωτρήσεων ίσου με 80,0 m η έκθεση αξιολόγησης των γεωτεχνικών ερευνών καθώς και η γνωμάτευση θεμελίωσης των αντλιοστασίων και των κύριων μονάδων των ΕΕΛ. ▪ Τοπογραφική μελέτη. 		Αναλαμβάνει την διαδικασία ανάθεσης και επίβλεψης - έγκρισης των μελετών

<ul style="list-style-type: none"> ▪ Απαιτούμενες περιβαλλοντικές μελέτες (ΠΠΕ / ΜΠΕ). ▪ Απαιτούμενα Τεύχη Δημοπράτησης. Στα τεύχη δεν συμπεριλαμβάνεται η Ανάλυση Τιμών. Οι ΕΕΛ συμπεριλαμβανομένων των έργων διάθεσης της κάθε μιας, προβλέπεται να δημοπρατηθούν με το σύστημα προσφοράς που περιλαμβάνει «μελέτη – κατασκευή». Τα εσωτερικά δίκτυα και τα έργα μεταφοράς στις ΕΕΛ προβλέπεται να δημοπρατηθούν με το σύστημα προσφοράς με «επιμέρους ποσοστά έκπτωσης». 		
---	--	--

II. Εγκρίνει την υποβολή πρότασης με τίτλο : «Ολοκληρωμένη Διαχείριση Λυμάτων οικισμών Καρδαμύλης, Στούπας, Λεύκτρου, Νεοχωρίου και Αγ. Νικολάου του Δήμου Δυτικής Μάνης», από τον Δήμο Καλαμάτας, στο πλαίσιο της Ανοιχτής Πρόσκλησης με κωδικό 2.11 του Επιχειρησιακού Προγράμματος «ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ ΚΑΙ ΑΕΙΦΟΡΟΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗ» 2007-2013 και την ανάληψη εκ μέρους του Δήμου Καλαμάτας όλων των απαραίτητων ενεργειών για την συμμετοχή και την υλοποίηση της συγκεκριμένης πρότασης.

III. Ορίζει ως εκπρόσωπο του Δήμου Καλαμάτας στην Κοινή Επιτροπή παρακολούθησης της ανωτέρω προγραμματικής σύμβασης τον κ. Δημόπουλο Δημήτριο, δημοτικό σύμβουλο με αναπληρωτή του τον κ. Μανδηλάρη Ιωάννη, επίσης δημοτικό σύμβουλο.

IV. Εξουσιοδοτεί τον κ. Δήμαρχο Καλαμάτας για την υπογραφή της εν λόγω προγραμματικής σύμβασης και τις παραπέρα νόμιμες ενέργειες.

Έτσι συντάσσεται αυτό το απόσπασμα πρακτικού το οποίο υπογράφεται όπως ακολουθεί :

ΤΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

Γουρδέας Ανδρέας

ΤΑ ΜΕΛΗ

1. Αδαμόπουλος Ιωάννης
2. Αθανασόπουλος Κωνσταντίνος
3. Αναζίκος Ιωάννης
4. Ανδρεάκος Κωνσταντίνος
5. Βασιλόπουλος Αθανάσιος
6. Βασιλόπουλος Παναγιώτης
7. Γκλεγκλές Ιωάννης
8. Δημόπουλος Δημήτριος
9. Διασάκος Νικόλαος
10. Ηλιόπουλος Αθανάσιος

11. Καμβυσίδης Ιωάννης
12. Καραγιάννης Ανδρέας
13. Καρβέλης Γεώργιος
14. Κουδούνης Αργύριος
15. Μανδηλάρης Ιωάννης
16. Μαρινάκης Σαράντος
17. Μιχαλόπουλος Σωτήριος
18. Μπάκας Ιωάννης
19. Μπασακίδης Νικόλαος
20. Μπεχράκης Σταμάτης
21. Μπουζιάνης Παύλος
22. Μπούρας Ιωάννης
23. Μπούχαλης Δημήτριος
24. Μπρεδήμας Θεόδωρος
25. Μωραγιάννης Κωνσταντίνος
26. Μωρακέας Σπυρίδων
27. Νιάρχος Αναστάσιος
28. Ντίντα Παναγιώτα
29. Οικονομάκου Μαρία
30. Πολίτης Δημήτριος
31. Πουλόπουλος Δημήτριος
32. Ριζάς Χρήστος
33. Στασινάκης Διονύσης
34. Στασινόπουλος Στυλιανός
35. Φαββατάς Δημήτριος
36. Φωτέας Νικόλαος
37. Χριστόπουλος Ιωάννης

Ακριβές Απόσπασμα
Καλαμάτα, 12 Απριλίου 2011
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ
ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ
ΑΝΔΡΕΑΣ ΓΟΥΡΔΕΑΣ